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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Grzegorza Płaczka nr 9835 w sprawie podejrzeń nielegalnych 
pushbacków imigrantów na teren Rzeczypospolitej Polskiej i ich skutków

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Grzegorza 
Płaczka w sprawie podejrzeń nielegalnych pushbacków imigrantów na teren Rzeczypospolitej Polskiej i 
ich skutków, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ośrodek dla Cudzoziemców w Czerwonym Borze oraz Ośrodek Szkolenia Poligonowego GROM GROUP 
nie są podmiotami podległymi Ministrowi Obrony Narodowej. Zgodnie z posiadaną wiedzą wspomniany 
ośrodek szkoleniowy jest inicjatywą prywatną. Teren jest dzierżawiony spółce GROM GRUP Sp. z o.o. na 
podstawie zawartej umowy wieloletniej (jako baza szkoleniowa). Informacje na temat Ośrodka są 
ogólnodostępne na oficjalnej stronie internetowej ww. spółki. 

Natomiast, dyslokowane w ww. miejscowości obiekty należące do resortu obrony narodowej są 
ochraniane zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. 

Aktualnie w resorcie obrony narodowej są wdrażane przepisy rozporządzenia Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie trybu oraz terminów wydawania zezwoleń na 
fotografowanie, filmowanie lub utrwalanie w inny sposób obrazu lub wizerunku obiektów, osób lub 
ruchomości, o których mowa w art. 616a ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny, wzoru 
znaku zakazu fotografowania oraz sposobu jego uwidocznienia, utrwalenia i rozmieszczenia (Dz. U. z 
2025 r., poz. 432) w obszarze oznaczenia obiektu tablicami znaku zakazu fotografowania, określonego 
w rozporządzeniu. Powyższy akt prawny został opracowany na podstawie upoważnienia ustawowego 
zawartego w art. 616a ust. 6 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r., poz. 
248 ze zm.). Czynności ustawowo zabronione dotyczą w równej mierze wszystkich obywateli polskich, 
jak i cudzoziemców. Penalizację czynów zabronionych określono w art. 683a ust. 1 ww. ustawy. 

Nowe przepisy zostały wprowadzone w życie, ponieważ mają kluczowe znaczenie dla systemu 
obronnego państwa, szczególnie w czasie realizowanej przez Federację Rosyjską i Republikę Białoruską 
wojny hybrydowej wymierzonej przeciwko Polsce oraz pozostałym państwom Unii Europejskiej oraz 
NATO. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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